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Відокремлений структурний підрозділ «Одеський автомобільно-дорожній 
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Ключові слова: пізнавальна діяльність, цифрові технології, освітній процес, 

фахова передвища освіта.  

Одним із стратегічних напрямів модернізації фахової передвищої освіти 

України сьогодні залишається підвищення рівня професійної підготовки 

здобувачів освіти, виховання відповідальності, самостійності, розвиток 

інтелектуальних здібностей, формування їхньої пізнавальної діяльності та 

активної життєвої позиції. Питання активізації пізнавальної діяльності 

здобувачів освіти через використання цифрових технологій визнається дуже 

актуальними у сучасному світі.  

Зараз однією з головних задач системи освіти є формування у молоді повної 

та цілісної наукової картини світу, сучасного світогляду, творчих здібностей і 

способів самостійного наукового пізнання, самоосвіти й самореалізації 

особистості. 

Застосування цифрових технологій у підготовці здобувачів освіти 

визначається їх поширеністю, доступністю та результативністю. Ефективність 

організації навчання з використанням цифрових технологій залежить як від рівня 

володіння даними технологіями викладачів, так і від самих здобувачів освіти. 

Викладачі повинні враховувати вплив використання цифрових технологій на їхні 

переконання та стратегію організації освітнього процесу. 

Під час використання цифрових технологій в освітньому процесі 

розглядаються можливості та перспективи використання штучного інтелекту та 

нейромереж. Застосування цих технологій може позитивно вплинути на якість 

навчання та забезпечити більш ефективну передачу знань.  

Серед вагомих переваг використання штучного інтелекту та нейромереж в 

навчанні є оптимізація освітнього процесу, адаптивне та індивідуальне навчання, 

активізація пізнавальної діяльності, підвищення мотивації та автоматична оцінка 

знань і навичок. Можливість використання нейромереж для аналізу даних 
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ВИНИКНЕННЯ ГЕНЕРАТИВНОГО ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ТА 

ПОДАЛЬШИЙ ПОСТУП ГІПЕРРЕАЛЬНОСТИ 

Ляшко С. В. 

Національний технічний університет «Дніпровська політехніка» 

Гіперреальність як штучна реальність, що викривляє дійсність, а то й взагалі 

не має із нею нічого спільного, не є новим і несподіваним явищем у культурі. 

Людина обмежена сенсорно та розумово, тому сприймає світ не увесь і одразу 

самостійно, а тільки найближчі подразники, причому про невідоме вона формує 

думку з повідомлень інших людей, деколи – зовсім некритично. Відповідно, на 

якомусь селі XVIII ст. пересічний мешканець не мав уявлень про реальні 

політичні процеси, вірив у нечисть і навіть про багатьох односельців судив лише 

з пліток. Але тільки в нашу епоху, що набула назви інформаційної, потік нових 

даних, які споживає людина, став не лише в десятки разів більшим, а й, де-факто, 

примусовим. Нашим нейближчим пращурам не обов’язково було бути 

монахами-схимниками, щоби дійсно уникати світу в більшості його, а якісь 

глобальні події їх могли й не торкнутися напряму: скажімо, когось могли не 

мобілізувати на Першу світову, яка була якось туманною химерою на небокраї. 

Інакше кажучи, у наших прабатьків світ був вужчий – те саме село, яке рідко 

«порушувалося» вищими силами. Нині ж ледь можливо уникати контактів з 

інформацією навіть сидячи у себе вдома. Всесвітня Мережа, телебачення, радіо, 

всюдисущі банери й плакати, спам-газети, які вкладають до поштової скриньки 

без підписки, SMS-повідомлення із закликами, захопленість інформацією інших 

людей – усе це всіма силами намагається втягнути нас у суто людське, 

відсторонене від простого єства, поле, де багато фейків, мінливости, 

емоційности. На тому, що людина порвала з природою і живе у штучному світі, 

наголошував іще Ж. Бодріяр, але в його часи на розумні доводи можна було 

знайти багато контраргументів або відвертих софізмів, зусиллями тієї ж масової 

пропаґанди. Та що там? І трохи раніше нацистські ідеологи могли дещо грубо 

сформувати у народу картину так званої маніхейської маячні, де оточене добро 

бореться зі світовим злом єдино-правильними методами, а всі незгодні – 

вороги. – Досі була деяка завіса недовіри та конспірації до поодиноких 

бунтівників проти порядку. 

https://ieeexplore.ieee.org/document/10162816
https://doi.org/10.1109/TRO.2006.889486
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Сьогодні ж ми зіштовхнулися з дечим новим – із генеративним штучним 

інтелектом, який з перших днів наробив багато галасу. Він не просто виконує 

закладений у нього код, як це робив символічний ШІ, а збирає, синтезує, 

обробляє та подає у новому вигляді ту інформацію, яка в ньому вже є, – він 

вчиться, а потім вчиться на власних же висновках. На своїй відкритій лекції 

передовик і засновник нинішніх уявлень про ШІ, проф. Майк Шарплз, яку ми 

мали честь відвідати, відверто зізнавався, що зараз і самі розробники не до кінця 

розуміють, як працює їхнє творіння. Це – багатоперспективна тема для 

подальшого обговорення: чи може ШІ бути справді живим? А якщо так, то що з 

цього вийде? Але тепер нас цікавить більш практична сторона питання: генерація 

за допомогою ШІ гіперреальности. Вже згаданий нами Ж. Бодріяр у своїй 

програмній групі статей La Guerre du Golfe n’a pas eu lieu наводив приклади з 

новоявленими тоді месенджерами, де тексти повідомлень буцімто могли бути 

згенеровані штучно, та сумульованим футбольним матчем з екрану – наразі 

обидва варіанти розповсюджені в нашому інформаційному просторі. Люди 

залюбки переписуються із Chat’ом GPT як із живою людиною, а український 

телеграм-простір заполонили так звані діпфейки. Звісно ж, поки що, як нам 

відомо з іншої відкритої лекції за темою, ці «фейки» недосконалі: чат дає 

шаблонні, хоча й не тривіальні (!) відповіді на питання, ніби підліток середнього 

рівня комунікативного розвитку, а в голосах на фіктивних відео легко вирізнити 

чудернацькі наголоси та монотонність самого тексту. Але і не будемо забувати 

про сумнівні досягнення в цій сфері: на відомому в світі фотоконкурсі перемогла 

світлина, згенерована штучним інтелектом, причому судді не здогадалися про 

фальш, доки номінант сам не зізнався вже на врученні нагороди [3], а в деяких 

країнах роботизовані «співробітники» вже стали юридично зафіксованими [1, 2], 

що є очевидним доказом затребуваности та корисности подібних технологій у 

сучасному світі. Вони тільки розвиватимуться надалі й набуватимуть нових 

можливостей. 

Ми вже можемо спостерігати за тим, як розпадається мотивація їхнього 

використання: одні намагаються розважитись, що не заборонено, інші 

намагаються залучити ШІ до політики у якості радника чи рупора, що 

неоднозначно, треті ж – намагаються використати його в нікчемних цілях 

обману та людожерства. У всіх трьох випадках вбачається фінальний відрив від 

реальности сучасного людства: воно створило собі гомункула, який здатний на 

немислимі речі, і перш за все – на симуляцію життя й реальности. Отже, із 

поступом цього нашого творіння розвиватиметься й гіперреальність, яка 

зрештою може остаточно захопити все наше інформаційне поле: у новинах 

більше не буде навіть викривленої правди, журналіст (чи його образ?) 
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перетвориться справді на четверту гілку влади, а альтернатив буде взяти 

нізвідки, бо вся Мережа підпорядкується єдиному механізму – більше ніяких 

мрій про Мережу 3.0, де є анонімність і свобода вислову, тільки – спланований і 

добре розрахований наперед інформаційний симулятор. У такому просторі 

людині зможуть нав’язати, наприклад, що вимерлий вид тварин зусиллями 

вчених знову відновлено і йому нічого не загрожує, що президент якоїсь країни 

вилаявся на цілий народ і оголосив війну, що воєнні дії з рисами геноциду в 

якійсь точці планети є єдино виправданими й необхідними. 

У такій сумній перспективі, з-поміж інших, залишається і таке 

фундаментальне питання: хто стоятиме на чолі такої гіперреальної бульбашки? – 

людина? Чи буде вона самостійною, чи тільки таким самим підпорядкованим 

гвинтиком системи, як нумер-вождь у романі «Ми»? А може, гору візьме і не 

людина зовсім, а її збунтоване творіння? У будь-якому випадку наша нинішня 

епоха найменш людяна й реальна з усіх попередніх, що є закономірністю 

еволюції та нашою мовчазною згодою.  
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Важливість вивчення іноземних мов у сучасному глобалізованому світі 

неможливо переоцінити. Оскільки попит на багатомовне спілкування зростає в 
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